FENPARK s

Basing
1. igerisinde su bulunan bir kap sekildeki 4. Asagidaki 6grencilerden hangisinin basing konusu ile ilgili
gibi dengededir. yaptigi yorum dogrudur?

Kap ters cevrildiginde ;
I. Tabana yapilan su basinci artar.

Swvilar Uizerine Uzerine uygulanan

Il. Kabin zemine yaptigi basing azalir. A) o o basinci aynen iletirler
lI.Su yiiksekligi azalir _ . ,@.
yargilarindan hangisi ya da hangileri -
dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Katilarda zemine uygulanan
basing yerle temas eden ylizey
C)lvell D) Il ve llI B) alani arttikga artar

Tamami sivi igindeki cisimlere
sivi tarafindan uygulanan

2. Ugur 6gretmen Fen Bilimleri dersinde basing konusunu basing her derinlikte aynidir

islerken kum dolu kaplara 6zdes kiipler koyarak asagidaki
diizenekleri olusturuyor

<
Kum Kum D) @,

1. diizenek 2. duzenek 3. duzenek

Buna goére Ugur 68retmenin olusturdugu diizeneklerle ilgili
asagidaki 68renci agiklamalarindan hangisi yanhstir?

A) Ayse: Kumda en derin izi 2. diizenekteki kipler birakir

FiNPARK

Kati cisimler Gzerine uygulanan
basinci zemine aynen iletirler

B) Ali: 3. diizenekteki kiiplerin uyguladig basing en azdir 5. Sekildeki X cismine sirasiyla asagidaki iglemler yapiliyor.

C) Eyliil: Basing ve yiizey alani iliskisini incelemek igin
2. ve 3. diizenekler kullaniimalidir X |25
D) Fatma: Agirligin basinca etkisini incelemek igin 1. ve 2.
diizenekler kullaniimahdir
I. X cismi yan gevriliyor X S
3. Merve 6gretmen Fen Bilimleri dersinde tahtaya basincin 7
glinlik yasamdaki etkileriyle ilgili drnekler yaziyor.
N Y S
s ailcenunlivalonnas) b Il. Uzerine 6zdes Y cismi konuluyor
® Trenlerde ¢ok sayida tekerlek olmasi Y X S
® is makinelerinin genis tekerlekli olmasi T
®  Araglarin tekerlerine zincir takilmasi % 25
®  Futbolcularin krampon giymesi &-u
® Bigagin bileylenmesi )
lll. X ve Y cismi birlikte dondurullyor X Y |
" - . - S S
Buna gore Merve 6gretmenin tahtaya yazdigi 6rneklerden Buna gdre I, Il ve Ill islemleri sonucu zemine yapilan
kag tanesinde basincin arttirilmasi amaglanmigtir? basing nasil degisir?
A) iki B) Ug C) Dort D) Bes ! " i
A) Azalr Artar Degismez
B) Azalr Azalir Artar
C) Degismez  Artar Azalr
D) Azalir Artar Degismez
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FinPARK TEZST

Basing

. Glnlik hayatimizda kullandigimiz bazi arag gereglerde sivilarin = 9. Y noktasinda bulunan barometredeki civa yiiksekligi 70 cm vyi
basinci iletmesinden (pascal prensibi) yararlanilir. gdstermektedir.
I. Hidrolik fren sistemi
Il. Tulumba
Ill. Kar ayakkabisi
IV. itfaiye merdiveni

Buna goére yukarida verilen arag ve gereglerin hangilerinde
pascal prensibinden yararlaniimigtir?

A)lvell B) lll ve IV
C)lvelV D)L, llve IV
Buna gore 6zdes barometreler X ve Z noktalarina
gotiiriiliirse civa yiikseklikleri agagidakilerden hangisi gibi
y olur?
¥ X z
C
L 70 cm 68 cm
E 9wy
. Sekildeki su dolu sisenin hareketli F m m%
. 5 72 cm
pistonu F kuvvetiyle sikistiriliyor. . eketii B) o
piston \ / \ /
Buna gore F kuvvetinin X
olusturdugu basincin X, Y ve Z
noktalarindaki degeri Y mﬂ cm mz cm
asagidakilerden hangisi gibi olur? < \ / \ /
z
A) X>Y>Z B) ¥>X>Z m% cm H@s cm
C) Z=Y>X D) X=Y=Z D) \ / \ /
I I i v v 10 ] ]
\ Y ] ]
2h Zeytin 2h E
Su h Su yag || Su Alkol h E
v 5 K L M N
2S 28 S 2S S cﬁ
Gokhan yukaridaki kaplari kullanarak sivi basincinin sivinin Esit hacim bdlmeli K kabindaki suyun yarisi L kabina, yarisi
yogunluguna ve sivinin derinligine bagl oldugunu da M ve N kabina esit olarak paylastiriliyor.
gdzlemlemek istiyor. Buna gore L, M ve N kaplarinin tabanlarindaki su
Buna gore Gokhan yukaridaki kaplardan hangilerini basinglari arasindaki iliski agagidakilerin hangisindeki
kullanirsa amacina ulagir? gibidir?
Sivinin yogunlugu Sivinin derinligi A) L>N>M B) M=L>N
A) I ve lll lvell
B) Ilve lll Il ve IV C) M>N>L D) L>M>N
Q) IveV lve IV
D) lveV Il ve IV
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